

联合国

大 会



Distr.
GENERAL

A/43/972 15 December 1988 CHINESE CRIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN

第四十三届会议 议程项目72、129和136

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

和平解决国家间争端

发展和加强各国间睦邻关系

1988年12月12日 蒙古常驻联合国代表团临时代办 给秘书长的信

谨随函附上蒙古人民共和国第一副外交部长云登1988年12月9日的声明 全文。

请将本函及所附声明作为大会议程项目72、129和136的正式文件分发为荷。

临时代办 道尔金策伦(签名)

附 件

1988年12月9日 蒙古第一副外交部长的声明

- 1. 苏联共产党中央委员会总书记兼苏联最高苏维埃主席团主席戈尔巴乔夫同志在联合国大会第四十三届会议上的讲话受到蒙古群众十分注意和热烈赞同。 戈尔巴乔夫同志的讲话深远地分析了当代世界发展的状况以及相互关连的一体化世界的形成过程中的主要趋势,并且触及今天困扰人类的各种关键问题。 讲话显示了一个寻求以共同创造和共同发展为基础来解决区域和全球问题以利全人类的切合实际的建设性探讨态度。 讲话谈到联合国要在国际生活中起着新的作用、对话国际化和争取建立新的国际关系的谈判过程的部分值得受到注意。 戈尔巴乔夫同志关于阿富汗彻底全面停火、明年1月1日起停止一切进攻行动和停止交付武器给敌对各方的建设性提议给予了《日内瓦协议》规定的行动新的推动力,并且完全符合终止这个最惨痛的区域冲突之一的目标。
- 2.蒙古十分重视戈尔巴乔夫同志就裁军问题提出的新的建设性提议。 不论 关于维也纳会议的议事范围的讨论结果而单方面裁减苏联武装部队,并且从德意志 民主共和国、捷克斯洛伐克和匈牙利撤出部分苏联军队和武器的决定,实大有助于 军事缓和和增强东西方之间的信任和互谅。 苏联将军事工厂转为民用的计划是其 他国家可正当地效法的范例。
- 3.根据蒙古政府和苏联政府之间协议,应蒙古政府要求暂时留驻我国的苏联部队将撤走一大部分。 实际上,苏联作战部队从去年4月至6月间便已开始撤出蒙古。 他们能够成行的原因是亚洲和整个国际上的积极发展。 我们两国政府决定大部分苏军撤离蒙古的主要动机是真诚希望促进亚洲各国政府间,特别是同中华人民共和国的互谅和信任。 此一行动也促进了亚洲地区的军事缓和。

- 4.至于中蒙关系,则由于双方的努力,两国在关系正常化方面已取得巨大的进展。 议会、一些群众组织、写作团体和艺术团体也扩大了两国之间的接触。正在采取步骤以求恢复两党之间的联系。 蒙古和中国的外交政策管理当局之间现在经常进行接触和业务联系。 蒙古和中国最近在北京签订了界务条约和处理边界问题的规则。 已经议定,蒙古外交部长将于明年访华。 我们深信,这次访问将是发展中蒙关系的重要的一步。 蒙古将一本1960年《中蒙友好互助条约》的精神,在尊重彼此独立、主权和领土完整的基础上,继续发展其同社会主义邻邦中华人民共和国的关系。 在这方面,我们欢迎中方愿意根据这些原则具体发展中蒙关系。
- 5 · 我们又欢迎中苏关系改善。 苏联和中国是我们仅有的两个邻国。 他们都是安全理事会的常任理事国,对加强亚洲和全球和平与安全负有巨大责任。 我们相信,中苏关系改善有利于加强和平及发展国家间睦邻合作。